Занятие № 65

Дата: 30.04.2020 г.
Объединение: «Ландшафтный дизайн»
Педагог: Филимонова Светлана Сергеевна

Тема: Разбивка цветника. Эскиз цветника.

Цель занятия: 
дать представление о цветнике как о наиболее ярком декоративном элементе ландшафтного дизайна;

ознакомить с основными принципами и правилами создания цветников.

 Задачи: 
1. Образовательные:

· Сформировать представление о цветочном оформлении участка;
· Научить основным принципам и правилам создания цветников;
· Закрепить знания об основных видах цветников;
· Способствовать формированию представления о ландшафтном дизайне, осознанию технологического процесса выращивания цветочно-декоративных растений.
2. Развивающие:

· Сформировать чувство формы, цвета, фактуры;

· Расширить биологические знания об условиях, необходимых для выращивания растений;

· Развить навыки коллективной и самостоятельной работы;

· Способствовать формированию и развитию познавательного интереса воспитанников, их творческой активности.
3. Воспитательные:

· Способствовать формированию и развитию эстетических, экологических, трудовых качеств личности.
· Воспитание чувства бережного отношения к природе.
Тип занятия: Изучение нового материала.

Формы организации учебной деятельности: Демонстрация слайдовой презентации (возможна замена демонстрацией плакатов), объяснение, Оборудование: компьютер или телефон
Термины и понятия: рабатка, клумба, рокарий, розарий, бордюр, арабеска, вазон, эскиз, разбивка, план.
Ход урока.

1. Организационный этап.

1. Взаимное приветствие

2. Проверка готовности к занятию.
2. Психологическая настройка

Мы сюда пришли учиться,
Не лениться, а трудиться.
Работаем старательно,
Слушаем внимательно.

3. Подготовка учащихся к усвоению нового материала.
В каждой головке  бутон – как глазок,
Каждая маковка веет свой сок,
Каждая клумба – как царский венец,
Шапки цветов –  будто гроздья сердец!..
Красные, желтые, синие – самые! -
Ай да цветочки на клумбе у мамы!
И в летний дождик, и в ветер, и в зной
Радуют нас пестротой – новизной.  (Слайд №2)
1. Сообщение темы и цель и задач в изучении нового материала. 
 
Дорогие ребята! Как вы думаете, почему я начала с этого стихотворения. (Ответы учащихся). Сегодня мы познакомимся с цветниками и их видами. Что же такое цветник?    Давайте вспомним основные виды цветников (клумба, рабатка, миксбордер, солитер, партер).
Цветник — участок (ограниченная территория), на котором выращивают декоративные растения. (Слайд №3). Некоторые виды цветников вы уже знаете. Назовите их. (Ответы учащихся)
А теперь мы рассмотрим, каким ещё бывает цветник. По ходу занятия мы заполним таблицу. 
Виды цветников

	Вид цветника
	Размещение 

	Б Бордюр - узкий вытянутый цветник и   из низкорослых растений. 
	необходимы там, где надо подчеркнуть линейную границу определенной зоны сада. И т.д…….


Бордюр - узкий вытянутый цветник из низкорослых растений. 

Бордюры необходимы там, где надо подчеркнуть линейную границу определенной зоны сада. (Слайд № 4).

Какие растения мы используем для бордюра. Отгадайте загадки (Слайд №5).
2. Физминутка
Спал цветок и вдруг проснулся, (Туловище вправо, влево.)

Больше спать не захотел, (Туловище вперед, назад.)

Шевельнулся, потянулся, (Руки вверх, потянуться.)

Взвился вверх и полетел. (Руки вверх, вправо, влево.)

Составьте из предложенных букв слово (РБАТААК) (Слайд №6).

Рабатка - это цветник в виде длинной ленты, который размещают вдоль дорожек, строений или площадок с затейливым цветовым узором из различных цветов. (Слайд № 7). 
Арабески - геометрически сложные  узоры, которые выполняются из цветов и минеральных материалов (песка, гравия, мелкой гальки, гранитной или кирпичной крошки и др.). Располагают их в парадной части сада или парка для декорирования открытых плоских пространств. (Слайд № 9).

Что такое клумба? (Ответы учащихся).

Клумба - это яркий цветник правильной геометрической формы с затейливым рисунком. Цветочная клумба - это однолетники, двулетники и луковичные с контрастной окраской цветов и листвы. (Слайд № 11). 

Вазоны - удобный способ выращивания нарядных однолетников и луковичных растений. Вазонами оформляют места, где разбивка обычного цветника нежелательна или невозможна   (асфальтированные и мощеные площадки, внутренние дворики и открытые террасы). (Слайд № 12).

Роккарий (каменистая, альпийская горка) - отведенный для специфических многолетников, луковичных растений и карликовых хвойных пород в сочетании с камнями участок. (Слайд № 13). (Слайд № 14). 
Стихотворение про розу.
Что шепчут розы по утру, проснувшись утренней порою?
Благодарят свою судьбу, и состояние покоя?
За красоту мы любим розы, их дивный запах, аромат
За радость, что приносят людям, им дарят, мимолетный взгляд! (Слайд № 15).
Розарий - цветник, составленный из различных сортов и групп роз. Несмотря на сортовое разнообразие, все розы достаточно прихотливы и требуют укрытия на зиму, поэтому удобнее выполнить посадку на одном участке, который полностью будет укрываться на зиму. Для розария выбирают теплое, солнечное место, желательно в парадной части сада. (Слайд № 16). 

Вересковый цветник - цветник из вересковых растений, к которым относятся верески, эрики и рододендроны. Данную композицию располагают в полутени. (Слайд № 17).

Мы с вами познакомились с разными видами цветников. Насколько разнообразен мир цветников и растений, которые в них растут. Давайте вспомним названия цветников. 
  Обучающее видео по разбивке цветников – необходимо перейти по ссылке https://www.youtube.com/watch?v=Roa3orcONuU.

 Следующее видео – рисум эскиз

 https://www.youtube.com/watch?v=-oBkBm011cA
4. Закрепление.

Назовите виды цветников и их формы.
5. Итог урока. 
1. Анализ занятия: что вы узнали нового? Было трудно? Было интересно? Педагог анализирует работу учащихся на занятии, отмечая правильность организации рабочего места.
2. Домашнее задание – нарисовать эскиз цветника.
